Тема урока: Логарифмическая функция. Решение задач С3.

Пояснительная записка
                 Урок  обобщения  и  систематизации  знаний  математики для учащихся 11-го класса, на котором осуществляется подготовка к ЕГЭ, построена с использованием ИКТ, с целью повышения эффективности урока. На уроке:

- создаются условия для осознанного повторения и обобщения ранее изученного материала, отрабатывается навык применения различных способов решения   логарифмических неравенств, предлагаемых на ЕГЭ – 2010, 
- используются  индивидуальная,  фронтальная, групповая  и  коллективная  формы  работы.  

Урок позволяет обеспечить систематизацию и обобщение знаний  по  данной  теме,  создать  условия  для  развития творческих  способностей  и познавательной  активности учащихся,  содействовать  развитию  у школьников исследовательской культуры, помочь учащимся осознать ценность совместной деятельности. 

Материалы урока можно применять для отработки навыка решения логарифмических неравенств как на уроке , так и на дополнительных(консультационных) занятиях при подготовке к ЕГЭ.
Учебные цели:
- систематизировать и обобщить знания по данной теме, 

- применять знания в новой ситуации

Цели формирования:

-  Формировать умение анализировать ситуацию, самостоятельно разрабатывать математическую модель и способ решения, приводить обоснования, доказательства, выполненных действий и математически грамотно записать решение;
- умение работать в группе.

Воспитательные цели:

- формирование культуры совместной деятельности;

-прививать умение слышать Другого.
Оборудование к уроку
1. Мультимедийный проектор.

2. Карточки с заданиями для учащихся

3. Справочный материал.

Ход урока.

I. Постановка цели урока и мотивация учебной деятельности учащихся. 

II. Повторение и проверка ранее изученного материала.

Записали число и тему урока. Проведем устный  опрос.
1  Фронтальная работа ( с использованием  мультимедиапроектора)
1. а) Укажите график функции, заданной формулой   
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б) На одном из рисунков изображен график функции  
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Укажите этот рисунок.
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           2.  Из функций выберите те, которые являются возрастающими на всей области определения:
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III. Индивидуальная работа по карточкам. 
 (самопроверка осуществляется с помощью  мультимедиапроектора)
Задание будем выполнять письменно в тетрадях для текущего контроля. Открыли тетради и записали число и тему. По уровню сложности можно записать только ответ, а все рассуждения проводить устно. А кому необходимо все вычисления и рассуждения записывайте в тетради. Через 5 минут проверим ответы.
1.  Найти область определения функции:
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1. Сравните:
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3. Решите уравнение:


[image: image25.wmf])

3

4

lg(

)

9

2

lg(

+

=

-

x

x

.       
4. Решите неравенство:           
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Все справились? Хорошо. Проверим ответы. Если ответы верные, то около примера ставим знак «+», если нет, то «-». Все решили правильно? А я? У всех ли ответы совпали с моими? А почему? Молодцы!

IV. Устный фронтальный опрос
-Вспомним способы решения логарифмических неравенств(Слайд)

-Распределите данные неравенства по способу решения ,заполнив таблицу.
	Равносильные преобразования
	Использование свойств функции
	Замена переменной
	Метод рационализации
	Метод интервалов

	
	
	
	
	


На слайде приведено несколько неравенств.  (Учащиеся определяют вид неравенства и способ его решения. Используется справочный материал. )
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2.          [image: image28.png]logy, [x* +x-2)> log,, (x +3).



                           
3.           [image: image29.png]% +2x% +loga(x+2) —VI—x < 4




4.             [image: image30.png]log,.,x* <.
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5.           
6. [image: image31.png]



7.                 [image: image32.png]logs_, 3<logy . x.




Спасибо всё правильно.
V. Решение логарифмических  неравенств( работа в группах, организовываем 3 группы(для рассмотрения методов: интервалов, рационализации, равносильных преобразований) ,  учащиеся групп выбирают по одному неравенству, решают 7\- 10\  , защищают решение у доски) Неравенство №6 в решенном виде предлагаю ученику для самостоятельного разбора и дальнейшего объяснения по слайду, это задание С3 из ЕГЭ  07.06.2010г.
Цель: Формирование умения применять знания в новой ситуации
- строить план решения;

- преобразовывать логарифмическое неравенство, применяя различные способы решения;

- аргументировать и приводить основания каждому шагу решения.
	VI. Задание на дом.

1. Выполнить решение оставшихся на карточке неравенств.  Если не сможете решить полностью, то решать до того места, где трудность. Сформулировать вопрос для ребят, ответ на который поможет продолжить решение или решить полностью.
VII. Итог урока.
?1. Какая цель была поставлена на урок.
?2. Как вы думаете достигли ли мы eё?



Выводы по уроку:
Результаты проведенного урока позволяют сделать вывод о правильности выбора целей, определения задач урока и формы его проведения. С одной стороны, в ходе урока были закреплены основные понятия темы, алгоритмы и методы решения сложных логарифмических неравенств, а с другой – освоены методы решения на конкретных примерах. Обсуждение выбора методов решения способствовало развитию у учащихся математического вкуса и интуиции; формированию логики мышления. Форма проведения урока  способствовала развитию культуры научных и учебных взаимоотношений между учениками между учениками и учителем. Обсуждения решения заставляли учащихся осознать необходимость умения вести дискуссию и излагать свои идеи, грамотно ссылаясь на математические факты и понятия. 
Ответы к устной работе:
1.а) Укажите график функции, заданной формулой   
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б) На одном из рисунков изображен график функции  
[image: image34.wmf]x

y

3

log

=

. 

Укажите этот рисунок.
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           2.  Из функций выберите те, которые являются возрастающими на всей области определения:
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Ответ: а, б, в, г, е.
Ответы к индивидуальной работе по карточкам

(верные)

1.Найти область определения функции:

а) 
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1. Сравните:
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3. Решите уравнение:
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4. Решите неравенство:           
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           Ответ:-
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МОЙ Ответ на  Индивидуальную работу по карточкам.( показываю ученикам через проектор, сравнивая ,обращаем внимание на ошибки!) 
1. Найти область определения функции:
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2. Сравните:
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3. Решите уравнение:
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4. Решите неравенство:           
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           Ответ: х<1
	Равносильные преобразования
	Использование свойств функции
	Замена переменной
	Метод рационализации
	Метод интервалов
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